

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 00
Extranjero, semestre.....	10 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios), » 10
 En cuarta plana y comunicados precios
 convencionales.
 En quintas desde 1250 pesetas en primera
 plana y en segunda y 7 en tercera hasta 10
 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de
 impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Gobiernos y revolucionarios

Mientras en el Senado, Cámara depositaria de la tradición y de los sentimientos de conservadurismo, esforzabanse varios senadores en extender los efectos del proyecto de amnistía, en el Congreso, uno de los voceros de la revolución lanzaba frases, conceptos y amenazas contra el régimen vigente.

El Sr. Domingo, que injurió constantemente al Ejército, y de ello hay buenas pruebas en «La Lucha», diario por él dirigido, se dedicó a adularle después del 1.º de junio, porque creyó que aquello podía servir para una revolución que él y sus correligionarios predicaban, aun convencidos de su impotencia para realizarla. Mas cuando vió que el Ejército español era superior a esas bastardías y a esas pasiones, se revolvió contra él y tornó a las injurias.

Pero no es lo malo que el revolucionario quiera aprovechar circunstancias, momentos e instituciones en provecho suyo. No lo es tampoco que excite al incumplimiento del deber o que instigue a la indisciplina. Lo es que todo eso se haga sin la gallardía bastante para arrostrar las consecuencias.

Hubo una época —muchos de los que aún viven la recuerdan— en que el revolucionario colocado abiertamente frente a la ley y el orden, aceptaba la lucha con los defensores de aquella. Ya se sabía que junto al triunfo del ideal estaba la exposición a perder la libertad, a verse envuelto en las mallas de un proceso, tal vez a entregar la vida; pero esa situación se aceptaba, como los romanos aceptaron en su día la proximidad del Capitolio y la roca Tarpeya.

Ahora, no, ahora el revolucionario predica la indisciplina en los cuarteles, sin perjuicio de censurar después, la indisciplina que él mismo procuró fomentar; pero la acoge y utiliza como trinchera hasta en su más capciosa interpretación; violenta el espíritu del mandato legislativo, para transformar la inmunidad para la idea en impunidad para el delito, sin perjuicio de desprestigiar el Parlamento que así le ampara: estorba toda obra de gobierno, y se queja después de que no se gobierne; pide una tregua al Poder público, y él la utiliza para sacar sus cimientos... ¡Esta es la curiosa psicología del revolucionario moderno.

Así el Sr. Domingo reconocía que el Ejército tenía razón al quejarse el primer día de junio, lo cual quiere decir que hay que reorganizarlo, atendiendo esas quejas, y él se adelanta, sin embargo, a alzar su voz contra las reformas militares.

Así el Sr. Domingo, africanista ocasional de ida y vuelta, a quien bastaron quince días para percatarse del problema de África, fué, en unión de los suyos, rémora para el desenvolvimiento de una política racional de protectorado, y ahora se extraña de que Francia recoja mejores frutos que España de su zona del Maghreb. Y así, cuando la amnistía se planea a título de piedad y olvido, el Sr. Domingo habla el lenguaje de odios y rencores.

No quiere decir esto que el Poder público deba desprenderse de la serenidad que siempre ha de ser característica de su actuación. Decía el Sr. Maura, con su elocuencia de siempre, que tanto montaba que el Sr. Domingo otorgara como negara su confianza al Gobierno, y completando el sentimiento de esa frase,

bien podemos decir que el Gobierno, éste y todos, no puede obrar buscando gratitudes, sino creyendo que realiza lo que es en cada momento más justo y conveniente.

Por eso si este Gobierno representa la pacificación social, el sedante de las pasiones el encauzador de la vida del país, y entiende, como ha entendido, que para todo ello necesita una amnistía previa, esa amnistía debe otorgarse sin ponerla precio, aun a sabiendas de que es él quien olvida, pero que en el olvido pueden encontrar una nueva arma los amnistiados.

Lo que si decimos es, que por esa especial psicología de nuestros modernos revolucionarios, no son ellos quienes nos asustan, sino las claudicaciones de los defensores de lo vigente. Cada contemplación que para con ellos se tiene, cada vulneración de la ley que en su obsequio se practica, por generosa que sea la intención que la guía, es una brecha que se ofrece al asalto.

Venga, pues, la pacificación y el olvido; pero venga para restaurar seguidamente, en toda su eficacia, el imperio de la ley. Y si, como parece, el borrón no es sino para abrir nueva cuenta, que aprendan cuantos antes no conocían la responsabilidad del mando, y hoy la comparten, a lo que obliga la ley: esa ley que los pseudorevolucionarios utilizan como escudo en sus asaltos, sin perjuicio de escarnecerla en cuanto es trinchera contra sus desmanes.

DE LOS CARMELITAS

El nuevo prior

Ha sido elegido prior de los Carmelitas de nuestra ciudad el R. P. Wenceslao del Santísimo Sacramento, muy conocido y apreciado en nuestra ciudad, donde ha residido en distintas ocasiones y a quien con este motivo nos complacemos en enviar nuestra cordial felicitación.

¡¡¡AGUA VA!!!

Nuestro digno Alcalde D. Juan de la Puente, ha presentado, en la última sesión municipal celebrada, dos entusiasmas y patrióticas mociones que, fueron muy bien acogidas por sus compañeros de Concejo y por la opinión en general.

Dejando a un lado para mejor ocasión, la referente a nuestra inmortel Isabel I de Castilla, (con permiso de D. Licinio), hoy me permito echar mi cuarto a espaldas en la magna cuestión de la traída de aguas, sin más títulos para ello, que un poquito de afición que tuve allá en mis buenos tiempos, a los estudios meteorológicos, y... sobre todo, por aquello del mes en que estamos:

En abril
aguas mil.

Pues bien, servidorita, es de aquellas a quienes todas las cosas de este mundo, aun las más serias, la place tomarlas a broma. Mis disgustillos me ha costado; pero son más llevaderos que tomándolas en serio.

Expuesto mi modo de ser no estrañará a mis lectores, ni se molestará mi buen amigo el Sr. La Puente, de que hoy trate en broma el asunto tan caca-

reado desde hace más de medio siglo, de la traída de aguas a mi querido pueblo. Por otra parte, no puede tomarse en serio la cuestión del preciado líquido ya que tan informal es, toda vez que unas veces se nos presenta sólido, otras líquido y muchas en estado de gas y, sobre todo, por su poca formalidad. Dígalo sino el conocido refrán:

«En tiempo del cuco
a la mañana mojado,
a la tarde enjuto.»

(En cuestión de refranes, ya habrán notado nuestros benévolos lectores que soy una especialidad.)

¿Cómo vamos a tratar en serio una cuestión tan magna como lo es la de la traída de aguas, cuando ha sido, es y será el espejuelo que los que aspiran al fagín municipal, presentan a los incautos electores?

¿Habéis visto algún manifiesto de los candidatos a concejal y aun a la representación a Cortes de nuestra capital, que en primer término no os hablen del trascendental problema de la traída de las aguas?

¿Y qué han hecho después tanto alcalde y tanto munícipe, como han pasado por nuestro Ayuntamiento?

Que respondan las fuentes públicas. El Sr. La Puente en su acuática moción propone que en una reunión magna, a la que asistan representaciones de todas las fuerzas vivas de nuestra ciudad, se elija el proyecto —de los varios que existen en el archivo municipal, y que alguno de ellos tanto dinero costó— que se considere mas viable y ventajoso.

Claro es que esta reunión, será a pleno Concejo. No está mal; pero me permito recomendar a mi buen amigo el Sr. La Puente, que ponga mucho tino en la elección de hora para la magna asamblea, por aquello de que:

«Nublado por la mañana
y concepto por la tarde;
Dios nos libre. Dios nos guarde.»

Si; pues pudiera acontecer que con los truenos se engüerara el proyecto elegido.

Yo me propongo asistir a esa que va a ser, seguramente, memorable sesión digna de figurar en los fastos de la historia de Avila. Serán de oír las... cosas que se digan sobre la pureza de las aguas; sus grados hidrotimétricos (¡cuidado cajista, que no es lo mismo canes que carnes!) sus condiciones de potabilidad; de análisis cualitativos y cuantitativos; del suelo y del subsuelo; de permeabilidad y composición de las tierras; de venas, filones y formaciones geológicas, de granitos, cuarzos, feldespatos y micas y... monos, etc., etc.

Y no digamos nada de los materiales de construcción, porque, seguramente, todos los asistentes a la futura asamblea hidráulica, meterán con más o menos conocimiento de causa, su correspondiente baza, a todos y a cada uno de los problemas que con el proyecto tengan relación.

Yo entiendo todo lo contrario que el autor de la moción:

«Menos ruido
y más nueces»

poquita gente, pero bien avenida y seguramente los resultados serán más prácticos y positivos.

¿Qué culpa tengo yo de tener el don de llevar casi siempre la contraria?

Esto no me ha costado disgustos, pero si muchos cigarros puros por mi terquedad en ir en contra de la opinión de todos.

A mi me parece, y como yo piensan

la mayoría de los abuleuses, que debían de invertirse los términos de la moción: primero, y esto es lo lógico y natural, los cimientos, y después el tejado; es decir, primero las pesetas y después el proyectó:

«Por dinero
baila el perro.»

Todos los Alcaldes que con grandes bríos y entusiasmos se han ocupado de la traída de aguas, se han estrellado ante el dinero:

«Poderoso caballero
es don dinero.»

Inviértanse, pues, los términos de la moción acuosa; busquen el medio de arbitrar las pesetas necesarias para la realización del proyecto y éste llegará en seguida por la influencia del poderoso caballero.

Si así se hace, yo prometo a los asistentes al acto organizar para ese día una grandiosa, imponente y patriótica manifestación, en la que figurarán cientos de miles (convenientemente caracterizados) de cántaros, cubas, botijos y demás recipientes acuáticos, que a diario adornan las fuentes públicas, protestando de nuestros apáticos concejales, figurando a la cabeza de la manifestación, un monumental carro-alcibe, por si la moción se ahoga. Claro es que ese día no ha de faltar la gran

Diana.

Los mercados de trigos

En la última semana la paralización más completa ha sido la característica de mercados de trigo en todas las plazas castellanas y en Barcelona.

Obedece esta paralización del negocio a la actitud expectante en que se han colocado los compradores ante la real orden de tasa y en espera del resultado del debate que se planteó en el Congreso sobre el trigo y el pan.

La oferta vendedora está bastante retraída, y para lo poco que sale al mercado, se pretende de 81 a 82 reales las 94 libras, según clases, no aceptando los vendedores las contraofertas a precios inferiores que se les hacen.

CRÓNICA DE PARIS

EL P. JANVIER

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Aunque no sea asunto de suma actualidad el de la presente crónica, ya que hoy toda la atención pública está monopolizada por la magna ofensiva, no creo ha de ser inútil dedicar unas líneas a un acontecimiento menos ruidoso y sorprendente, pero desde luego fecundo en bienes espirituales; me refiero a las conferencias pronunciadas en Notre Dame por el ilustre dominico P. Janvier, gloria de Francia y de su Orden.

La veneranda Basílica, velada y ennegrecida por la patina de seis centurias, se yergue en medio de esta inmensa urbe como el símbolo de la verdad, que no muere ni desfallece a pesar de los vaivenes humanos. Algo así nos parecía la predicación del dominico: en su acento sereno y tranquilo, que contrasta tanto con la turbación presente, creíamos escuchar la voz de la verdad, que domina el agitado vocerío de las pasiones. Por eso, no necesita para triunfar e imponerse acudir a los tópicos fáciles tan

en uso ahora que la emoción patriótica y guerrera se sobrepone a todas las preocupaciones.

Muchos y grandes oradores han pasado por la tribuna de este templo. Allí obtuvo sus triunfos soberanos la cordaire, cuando hacía pasar conmoción eléctrica por sus oyentes y les comunicaba el escalofrío de lo sublime. No le iguala Janvier en esta eficacia, ni ha de ser igualado por aquí quien iguale a Lacordaire. Pero también creo que el conferenciante de hoy, que lleva ya quince años en esta labor, vence a todos sus predecesores por la transparencia de las ideas, la energía equilibrada del pensamiento, el pertrecho documental y, sobre todo, el conocimiento depurado y vívido de los grandes errores corrientes. ¿Qué cualidad más deseable en un orador, hoy que la cultura de ciertos públicos refinados exige suma probidad intelectual y pone en guardia contra el retoricismo y las galas verbalistas?

En el gran cielo de enseñanza moderna que va recorriendo el ilustre orador, este año ha tratado de la virtud de la justicia. ¡La justicia, nombre bien traído y llevado en estos tiempos! Pero ¡qué diferencia orlo de los labios de un fraile sabio, austero, que lo desentraña en su contenido, define sus lamentos, los analiza y armado con la dialéctica va llevando torrentes de luz a todos los espíritus, y oíría de labios que manchan el vocablo sagrado al pronunciarlo!

Las nuevas conferencias del P. Janvier forman un verdadero monumento de ciencia. Ha definido los derechos y deberes que median entre la sociedad y el individuo; la obligación de cooperar al bien común, que se deriva del patriotismo; la obligación de toda autoridad de velar por el patrimonio nacional, por ese tesoro de riquezas naturales e intelectuales que transmite una generación a otra y viene a constituir el caudal de una nación. El Estado debe defender la libertad del trabajo, la santidad del hogar, el derecho paternal, la educación religiosa; debe tutelar el derecho de propiedad privada.

No se vaya a caer en otro extremo, enseña el orador a propósito de esta última afirmación, y considerar el derecho de propiedad como algo tan intangible que no sufra límites y reglas, como algo que no está sometido a deberes. Sobre este tema ha bordado el conferenciante disertaciones maravillosas, que muestran cómo el Cristianismo posee una doctrina racional, segura, tan distante de las negaciones y utopías del socialismo como de las tiranías individualistas. Es imposible escuchar al padre Janvier sin sentir invadida la mente por las evidencias más confortables.

Y, para terminar, vaya una observación sobre un punto grave. No es la guerra actual, a pesar de su magnitud y de su horror, el mal supremo que nos amenaza a juicio del orador: es solo un presagio de hondas conmociones sociales que se avecinan y siguen como la sombra fatídica. Si no se armonizan el capital y el trabajo, si una corriente de cristianismo no detiene la incubación de odios y discordias que existe en altos y bajos, la guerra solo habrá sido una fuerza aceleratriz de los desenlaces trágicos que todos adivinan tras la cuestión social. Y surgirá de las cenizas calientes otro nuevo incendio sin precedente. ¿Tenía el predicador al pensar esto puesta la vista en la anarquía rusa? ¿Veía propagarse la llama disolvente al resto de Europa?

¿Será acierto profético? No permita

Dios tal. Pero sea lo que fuere, no es poco que orador tan sereno y ponderado se haya atrevido a anunciar este presagio. Y lo triste es que ya van siendo muchos en coincidir en esta apreciación inquietante.

Luis Berger.

París abril 918.

Conservación de carreteras

Por el Ministerio de Fomento se ha mandado a informe del Consejo de Estado el expediente sobre compras de apisonadoras y útiles para conservación de carreteras, mediante frecuentes concursos, con objeto de que asistan a ellos todas las casas industriales de España que puedan fabricar estas apisonadoras y puedan reunir condiciones para concurrir a dichos concursos.

También se anunciará en la «Gaceta» la próxima semana los concursos para los caminos vecinales, ateniéndose a la ley de Presupuestos.

Desde las alturas de Avila

La realidad y la farsa

No sabemos a punto fijo a cuantos metros sobre el nivel del mar se encuentra esta hidalga ciudad y capital castellana que se llama Avila de los Caballeros, de los hidalgos, de los leales y de los santos, cuna de aquella mujer extraordinaria y única que se llamó Santa Teresa de Jesús.

Pero podemos atestiguar que se eleva a muchos metros sobre el nivel de la tierra, mirándola desde cualquiera de las alturas que la dominan, por ejemplo el convento de la Encarnación, o el de San José, para que se vea que al juzgar de alturas y bajos niveles no hacemos distinción entre calzadas y descualzas. Y perdonen los lectores esto que parece un jeroglífico cuya explicación es muy sencilla: invitados a pasar unos días en Avila, con motivo del grandioso mitin católico-integrista celebrado en el Teatro Principal, hemos podido, a nuestro sabor, recordar los versos del inmortal Zorrilla, y recrearnos en las maravillas de la histórica capital, que parece la decoración de un drama antiguo donde cada piedra es un recuerdo y cada recuerdo un monumento y cada monumento una serie de maravillas.

La impresión que produce es tan exótica y extraña, cual si de Avila a través diera hacia atrás un pasapiés de cuatro siglos España.

Lo cual, aunque dicho un poco raramente por un poeta que ha dicho otras cosas primorosamente, es tan verdad, que contemplando lo que hay digno de contemplar en Avila, puede reformarse la frase del santo en este sentido: —¡Cuán despreciable me parece la civilización moderna comparada con la antigua es decir, la vida política y social sin Dios, comparada con aquella que de Dios recibía aliento y pujanza.

Aquí todo habla al alma española de grandezas de la patria, comenzando por el convento de monjas bernardas de Santa Ana, donde fué educada Isabel la Católica; continuando por el monasterio de Santo Tomás, construido bajo los auspicios de los Reyes Católicos maravilloso testimonio del último periodo del arte gótico, y terminando con la basílica de San Vicente, donde los ojos no se cansan de ver riquezas y filigranas en sus bóvedas, en sus torres, en sus ábsides, en sus verjas y sepulcros. ¿Y qué decir de la catedral, tesoro de arte y riqueza donde dejaron inestimables prendas de su inspiración Berruguete, Santa Cruz y Borgoña, Domenico Panciello y Juan de Arfe, autor de la magnífica custodia que en la fiesta del Corpus recorren las calles de la ciudad, de las morallas? ¿Y qué son todos los recuerdos de las cosas, al lado del recuerdo de las personas, y de personas como el Tostado y como San Segundo Martir, patrón de Avila, cuyas cenizas reposan en la magnífica catedral?

Pero sobre todas las reliquias de cosas y personas hay en Avila una reliquia que las oscurece, que es el recuerdo de Santa Teresa de Jesús, de que Avila está saturada. Aquí en la plaza pública se levanta su estatua; allí la iglesia de Padres Carmelitas Descalzos, está situada en la misma casa donde nació el portento que es la alegría de Israel y la honra de nuestro pueblo; bajando a la huerta se recuerda a los viajeros que desde tal sitio, Teresa y su hermanito Rodrigo salieron con el proyecto de trasladarse a tierra de meros para ser descabezados por amor de Jesucristo; en Santo Tomás permanece uno de los confesonarios en que la Santa se confesaba, y en una de las capillas del templo ocurrió la prodigiosa visión, cuando le impusieron la Virgen Santísima y San José una preciosísima cadena y magnífico manto a nuestra Santa. Pues pasando a la Encarnación, donde la virgen de Avila estuvo más de 27 años, toda ella está henchida de los recuerdos de Santa Teresa, y tal es el poder de la santidad que aquellas calzadas rivalizan en amor a la Santa con las descualzas, que son sus verdaderas hijas herederas del espíritu de Teresa.

Del espíritu y de la letra; porque hay que tentarse la ropa para pasar un rato de conversación con las Madres Carmelitas de San José de Avila, primer monasterio de las descualzas; que todo él respira piedad, pobreza, obediencia y pureza. Hablar aquí y no mentar a Santa Teresa, no puede ser; y hablar de Santa Teresa sin haber leído y tener presente el «Libro de su vida», el de las «Fundaciones», el «Camino de Perfección», las «Moradas», las «Relaciones», las «Exclamaciones» y hasta las letrillas y el Epistolario es expuesto a una caída soberana. Porque aunque San José, o las Madres, como le apellidan estas gentes, es un convento situado en una de las calles de Avila; pero refiriéndose a él decía la Santa: (1) «Por estar ya fuera de mundo y entre poca y santa compañía, MIRO COMO DESDE LO ALTO, y dáseme ya bien poco de que digan ni se sepa»; que quiere decir que «es altura» de consideración y hay que mirarse mucho en ella.

Abandonamos aquella gloria y aún resuena en nuestros oídos voz de quien decía: aquí se le apareció Cristo Nuestro Señor; allá quiso derribarla el demonio: este sitio fué teatro de una revelación; el de más allá recuerda tal maravilla, y no nos atrevemos a pisar fuerte temiendo oír la voz que se oyó en la Encarnación cuando hicieron las obras de la capilla: «la tierra que pisas es santa».

¿Y pensar que esto parece sueño es la realidad; y que la realidad que aparecerá al volver de la esquina es no solamente un sueño, sino una farsa!

Francés de Vinatea.

Avila y abril de 1918.
(Concluirá).

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.
D. Tomás Serrano, 2.419'56 pesetas.

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 25.—Causa del Juzgado del Barco contra Miguel Muñoz y otro, por infracción de la ley de pesca. Ponente, señor Presidente. Defensores, señores Velayos y Pastor. Procuradores, señores Madejón y Pérez.

—Otra del Juzgado de Cebreros contra Alejo Cañas Sierra, por hurto. Ponente, Sr. Falcón, Defensor, señor Velayos. Procurador, Sr. Fernández (M.)

(1) «Libro de su vida.» Obras de Santa Teresa, capítulo último.

SOCIEDAD HÍPICA

La reunión de ayer

A las siete de la tarde se celebró ayer en el salón de actos del Ayuntamiento la anunciada reunión para constituir en Avila una Sociedad Hípica.

Esta idea que desde que fué lanzada despertó entre nuestros convecinos gran entusiasmo, congregó ayer en la casa de la villa a numerosos aficionados, deseosos de que la formación de la nueva sociedad fuera un hecho.

El Presidente del Comité organizador leyó el reglamento por que ha de regirse la sociedad, el que después de ligeras modificaciones fué aprobado.

En él se consigna que los socios tendrán derecho a pase de libre circulación en los festivales que se organicen; a usar el distintivo de la sociedad y a formar parte de los jurados, etc.

También dispone que se consideren como socios fundadores a todos aquellos que a partir de esta fecha y en el plazo de dos meses se inscriban en las listas de la sociedad, y como socios numerarios a los que lo hagan después.

La cuota que satisfarán los socios fundadores será de una peseta mensual y los numerarios de una peseta veinticinco céntimos.

Se procedió al nombramiento de un Comité de honor y a la designación de la Junta directiva, en la parte que dispone el reglamento, y se acordó pasar una comunicación al Alcalde para que el Ayuntamiento designe a los señores de la Comisión de Turismo que han de pertenecer como vocales a la Junta de esta sociedad.

La nueva sociedad, en la que ya figuran inscritos gran número de conocidas personas avileses, piensa organizar el primer festival para últimos de agosto o primeros de septiembre, para lo cual cuenta con crecido número de aficionados y oficiales del Ejército que tomarán parte en el mismo.

Después de acordar que las adhesiones se reciban en el domicilio del Secretario de la Sociedad, D. Mariano Sánchez de la Parra, oficial de Caballería, calle del Tostado, núm. 7, principal, se disolvió la reunión en medio del mayor entusiasmo.

A «Un vecino de Avila»

Repetidas veces hemos hecho constar que no daríamos cabida en las columnas de esta publicación a los artículos o sueltos anónimos o firmados con pseudónimo que no nos sean conocidos, razón por lo que no podemos complacer a «Un vecino de Avila» sobre las dudas cuya exposición interesa en este DIARIO. Por otra parte el carácter técnico de las diversas cuestiones que abarca su comunicado nos parece más propio del «Boletín de los Cuerpos de Intendencia e Intervención militar» que para ser tratados en un periódico que carece de competencia y elementos para juzgar la labor de aquel Cuerpo.

NOTICIAS

Señor Alcalde: En las inmediaciones de la barriada de casas situadas frente al convento de Santa Ana, se vierten las aguas sucias para que busquen la salida por la cuneta de la carretera de la estación, poniendo a aquel sitio poco decoroso.

Por cultura e higiene ¿no podría evitarse eso?

MANTAS

para cama y viaje, precios sin competencia en la gran liquidación.

REYES CATOLICOS, 12

Irrigadores higiénicos y de porcelana. Aguirre.

Matadero público.—Día 23.

Se degollaron un toro, un lanar y 3 cerdos.

Recaudado por consumos, 599'22 pesetas.

Blusas señora de 25 a 3 pasetas: Jesus Rodriguez.

Acompañado de su distinguida esposa y bella hermana política, señorita María Martín, en el correo de anoche, salió para Ceuta, nuestro buen amigo el ilustrado oficial primero de Intervención D. Luis Hernández.

Granos de oro, Angelinas, precios de fábrica: Bartolomé Yañez.

Funadores, pedid papel ABADIE.

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que por la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, se autorice al personal técnico que de ella dependa para que pueda asistir a las sesiones del Congreso Nacional de Riegos, que han de celebrarse en Sevilla los días 5 y siguientes de próximo mes de mayo.

Colonia a medida. Pablo S. Segundo.

Medias gasa color y negras. Jesus Rodriguez.

En el Senado se han reunido, convocados por el Emmo. señor Cardenal Guisasola, el arzobispo de Valencia y los obispos de Madrid, Palencia, Jaca, Lérida y Barcelona, ocupándose de las gestiones que han de realizar en beneficio del clero.

Vichys, pisanas, Navarras, inmenso surtido: Bartolomé Yañez.

Según datos del «Boletín Municipal de Estadística demográfica», la población de Madrid en el mes de marzo ascendió a 624.303 habitantes.

Hubo 1.613 defunciones, que arrojan un promedio de 52.03 por 1.000, acusando un aumento, con relación a igual mes del año anterior, de 291.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el Jarabe de Hipo-fositos Salud; admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Solo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipo-fositos Salud en su etiqueta exterior.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 24 (16-30.)

De política

Despachando con el Rey

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el jefe del Gobierno a despachar con el Monarca.

Después se dirigió a la Presidencia donde estuvo ocupado en asuntos de Gobierno

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastrointestinales y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Comisión Mixta de Reclutamiento

En el Palacio de la Diputación provincial tendrá lugar el día 25 de abril el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de los mozos comprendidos en los alistamientos de los siguientes municipios de esta provincia.

Partido judicial de Arenas de San Pedro

Pedro Bernardo, Piedralaves y Poyles del Hoyo.

Conservas Ulocia

LOGROÑO

Movimiento de población.—Día 23.

Nacimientos: Vicenta Santa María Sánchez.

Defunciones: Pedro Rodriguez Valiente.

No hubo matrimonios.

La dirección general de Primera enseñanza por orden de 9 del actual ha concedido plenitud de derechos a los efectos del Escalafón del Magisterio a los siguientes maestros: D. Miguel Sánchez Raboco, maestro de San Lorenzo, D. Aquilino Gamero B. yo, de Navalonquilla y D. Valeriano de Juan Fernández.

Sortijas de sello, últimos modelos.

JOYERIA KAISER

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 7.949 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo: 9.480'65 pesetas.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Alhucemas mejorado
El ministro de la Gobernación señor marqués de Alhucemas, muy mejorado del catarro que le ha tenido en cama, ha asistido hoy a su despacho oficial, reanudando su vida ordinaria.

Consejo de ministros
Según han manifestado a los periodistas en la Presidencia del Consejo de Ministros mañana se celebrará en Palacio un Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey.

Hoja de divulgación
Según ha dicho el director general de Agricultura se propone publicar una hoja divulgadora para combatir el oidium por medio de los podisulfuros, ya que el azufre alcanza tan elevados precios.

Firma de Guerra
El ministro de la Guerra, general Marina ha sometido esta mañana a la firma del Rey varios decretos que en nada afectan a esa provincia.

Campeonato de tiro
Dicen de Santander que a fines de agosto se celebrará en aquella ciudad el campeonato de tiro, en que se supone tomarán parte más de mil quinientos tiradores.

DE BARCELONA

Un mitin
Comunican de la ciudad condal que anoche se celebró en el Cine de la Montaña un mitin de albañiles en el que acordaron dar cinco días de plazo a los patronos para aceptar las bases que les han presentado y que en caso de que no contesten celebrarán el día 28 una asamblea para tomar otros acuerdos de importancia.

La huelga de Badalona
Las noticias recibidas de Badalona anuncian que la huelga que vienen sosteniendo los obreros de aquella ciudad sigue en el mismo estado.

Princesas a Madrid
Mañana saldrá para Madrid la princesa Beatriz acompañada de sus hijos. Se están haciendo trabajos con objeto de hacerlas una cariñosa despedida.

NOTICIAS DE NAUEN

Aviador que no parece
Comunican de Nauen que el día 21 no regresó de una excursión aérea el capitán barón de Ristoyen, quien según noticias estuvo persiguiendo en un vuelo plano a un avión enemigo, viéndosele aterrizar detrás de las líneas enemigas.

Según las noticias inglesas cuando fueron algunos soldados a hacerle prisionero se vió que estaba muerto. Se cree que el capitán Ristoyen fué muerto por alguna bala perdida, pues las baterías inglesas no le hicieron blanco de sus fuegos.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 24 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77'55
Amortizable 5 por 100.....	96'35
Idem idem (nuevo).....	94'55

Idem 4 por 100.....	85'75
Banco de España.....	510 "
Tabacalera.....	" "
Franco.....	64'40
Libras.....	17'48
Exterior.....	87'50
Obligaciones del Tesoro.....	84 "
Azucareras, preferentes.....	87'75
Idem ordinarias.....	37 "
Obligaciones Sociedad general Azucareras.....	" "

LAS CORTES

SENADO

LA SESION DE HOY

Empieza la sesión a las tres y cuarenta y cinco de la tarde bajo la presidencia del Sr. Croizard.

En el banco azul toma asiento el ministro de Marina.

Los escaños y tribunas desanimadas. Varios senadores hacen ruegos.

Ortega Morejón pide se ponga coto a los abusos que los estudiantes cometen a la puerta de la Universidad.

Orden del día

Se vota definitivamente el proyecto de amnistía.

Juran el cargo varios senadores y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las cuatro menos cuarto de la tarde abre la sesión el Sr. Villanueva.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Los escaños están muy animados y las tribunas vacías.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Los diputados Estevez, Alceda y Bon hacen varios ruegos sobre asuntos locales.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados oficiales recibidos de Koenigswurterhausen, anuncian que en los campos de batalla de Lys y Somme solo hubo algunas empresas locales.

Al N. de Bailleul los alemanes dieron un golpe de mano contra las posiciones enemigas de Hlengelhovck apoderándose de algunos prisioneros.

Al O. de Bailleul fué rechazado un ataque inglés.

Al N. de Bethunes se malogró un ataque francés.

Frente oriental

En Filandia los alemanes se apoderaron de Eubahimken, Otengin, Hicenge y Buhimoki.

Noticias francesas

Parte oficial

Entre el Somme y Avre hubo durante el día violenta actividad de artillería.

Divisiones francesas dieron varios ataques sobre las posiciones enemigas de Ailette y bosque de Abocour logrando hacer algunos prisioneros.

En varios puntos del frente hubo combates de artillería.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 25. -Jueves.
Santos Marcos, Aniano y Esteban.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Todos los domingos y días de fiesta En San Antonio a las tres y media de la tarde Corona Seráfica, Letania y el canto de la antifona. «Tota pulchra».

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Ávila, -17.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 35 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno de 62 a 63 reales las 96 libras, Pesetas 37'44 y 38'04 los 100 kilogramos.
Cebada de 56 a 57 reales la fanega. Pesetas 43'46 y 45 los 100 kilos.

Algarrobas de 78 a 79 reales la fanega. Pesetas 45'10 y 45'64 los 100 kilogramos.
Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Valladolid 17. -Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 250 fanegas que se pagaron de 81 a 81'50 reales las 94 libras pesetas 46'83 y 47'12 los 100 kilos

Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 81'50 reales las 94 libras, pesetas 47'12 los 100 kilos.

Tamoién se vendió alguna cantidad de trigo superior a 82 reales las 94 libras pesetas 47'41 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes.
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 64 reales las 90 libras.
Cebada a 54 reales las 70 libras.
Algarrobas a 68 reales las 94 libras.
Lentejas a 86 reales fanega.

Medina del Campo. -17.

Hoy entraron unas 150 fanegas trigo que se pagaron de 79 a 80 reales las 94 libras, pesetas 45'67 y 46'25 los 100 kilos.
La cebada se cotiza de 57 a 58 reales fanega, algarrobas de 72 a 74

Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.

Tendencia sostenida.
Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

Peñaranda de Bracamonte. -19.

Trigo entrada 200 fanegas, vendiéndose de 80 a 81 reales fanega.

Cebada 280 de 60 a 61 id.
Centeno 40 de 63 a 64 id.

Algarrobas 400 de 71 a 72 id.
Guisantes 60 de 67 a 70 id.

Harina de 1.ª a 27 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 26 id. id.
Idem de 3.ª a 25 id. id.

Hay ofertas de trigo a 83 reales fanega.

Pagan a 80 y 81.

Compras, animadas en todos los granos y con precios altos.

Tiempo: de lluvias, habiendo templado algo pero los días pasados de nieves y rios como en enero

Aspecto de los campos: están bastante buenos y si el tiempo ayuda y caliente se pondrán los sembrados hermosos.

Bastante mas concurrido se ha visto el mercado de hoy que los anteriores, siendo las entradas de granos regulares, as que se vendieron a los precios fijados.

Cantalapiedra. -21.

Trigo entrada 400 fanegas, sin precio.

Centeno 24 de 63 a 64 id. las 92 id.
Cebada 250 de 56 a 57 id. la fanega.
Algarrobas 460 de 66 a 67 id.

Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 25 id., id.
Idem de 3.ª a 23 id., id.
Compras inciertas.
Tiempo de revuelto.
Aspecto de los campos perdiendo algo.

Arenas de San Pedro 9.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'240 kilogramos desde 21 pesetas.

Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 48'56 pesetas.

Harina de trigo desde 6'75 pesetas los 11'5 kilogramos.

Idem id., desde 55'52 los 100 kilogramos

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos 70 libras) desde 15'75 pesetas.

Hectólitro de cebada desde 28'38 pesetas, los 100 kilogramos 51'24 pesetas.

Aceite desde 23 id., los 16'13 id.
Hectólitro de aceite desde 14'52 idem.

Vino desde 5 pesetas los 16'13 litros.
Hectólitro de vino, desde 30'99 pasetas

Carne de cerdo desde 3'25 pesetas el kilogramo.

Idem de cabrito desde 2 id.
Idem de macho cabrío desde 2'40 idem.

Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.

Huevos desde 1'70 pts. la docena.

Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

Selos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muelas 25 céntimos uno.

ACEITE DE RICINO puro y sin gusos, 75 céntimos frasco.

JARAGE DE BREA. Especial para curar la tos 1'50 pesetas frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o iguales.

Todos los martes venta de retales en la sucursal de Jesus Rodriguez.

SUERO HEMATOGENO

"UNIVERSUS,"

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, despues de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

AVILA.—Ho.º de Suscripción de A. Jiménes.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.

Agua de Colonia y Ron Quina, 4 pts. litro

Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.

Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6. — Droguería y Perfumería

Conservas de Pescados ALBO

Aperitivos de anchoa legítima tamaño Grande

Paquete de 38 o 23 latitas de 120 grs. cuadradas de filetes de anchoa en rollos con alcaparras en aceite extrafino a Ptas. 22'80 y 13'80 paquete respectivamente.

Paquete de 38 o 23 latitas de 120 grs. cuadradas de filetes de anchoa sin alcaparras en manteca de vaca a Ptas. 24'70 y 14'95 paquete respectivamente.

Paquete de 38 o 23 latitas de 120 grs. cuadradas de anchoas sin enrollar o sea empacadas a lo largo en aceite extrafino a Ptas. 22'80 y 13'80 respectivamente.

Paquete de 50 o 30 latitas de 95/100 grs. ovaladas filetes de anchoa con alcaparras en aceite extrafino a Ptas. 27'70 y 16'50 respectivamente.

Paquete de 5 latas de 900 grs. filetes de anchoa en rollos con alcaparras y aceite extrafino a Ptas. 25 el paquete.

Paquete de 5 latas de 900 grs. filetes de anchoas sin enrollar o sea en tiras y con aceite extrafino a Ptas. 25 paquete.

Aperitivos de pescados parecidos a la anchoa

Paquete de 38 o 23 latitas de 120 grs. cuadradas filetes en rollos con alcaparras en aceite fino de oliva a Ptas. 17. 10 y 10'35 paquete respectivamente.

Paquete de 38 o 23 latitas de 120 grs. cuadradas filetes en tiras y con aceite fino de oliva a Ptas. 17'10 y 10'35 paquete respectivamente.

Paquete de 5 latas de 900 grs. filetes en rollos con alcaparras a Ptas. 20 el paquete.

Paquete de 5 latas 900 grs. filetes en tiras y aceite fino de oliva a Ptas. 20 e paquete.

Aperitivos de anchoa legítima tamaño pequeño

Paquete de 10 o 6 latas de 460 grs. conteniendo cada lata 200 rollos de anchoa con alcaparras en aceite refinado a Ptas. 25'00 y 15'00 paquete respectivamente.

ADVERTENCIA.—Las latas de 120 y 900 grs. van envueltas en papel decorado, con llave y tenedor a excepción de las latas de anchoa pequeña y anchoa similar que van en blanco, con llave y sin envoltura.

Todos estos aperitivos se ponen franco de portes en la estación de España que se indique haciendo las expediciones en GRAN VELOCIDAD.

Las casas que por primera vez me heeren con sus pedidos del ben hacer envío por giro postal al pasarme sus encargos.

NOTA.—Estos precios se entienden para pedidos de poca importancia y para clientes exclusivamente de España.

Las órdenes a viuda de Carlos Albo--Santona.---(Santander)

Nota de precios sin compromiso y salvo existencias

SECCION DE ANUNCIOS

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

BALNEARIO DE LIERGANES
(SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE-
DISPOSICION A CONTRAERLOS y A LA TISIS,
se cura con más rapidez en este Balneario que con
medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los
INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con
aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono,
Garage y Ferrocarril a Santander.
PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

SABANONES **ULCERAS**
REUMA
GOTA

AMBRINA

ORQUITIS
QUEMADURAS

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO=

EL HOGAR Y LA MODA,
Se admiten suscripciones en la Administración de
EL DIARIO DE AVILA,

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintiana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid).

D. de profesión, domiciliado en provincia de calle.....

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

La Unión y el Pénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González OFICINAS

Plaza del Alózar núm. 3, 2.º derecha

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

SOLUCIÓN

BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON

CREOSOTAL

Infalible contra la Tuberculosis, Osteomas, Oñáculos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Semillas purificadas y seleccionadas Forrajeras

Achicoria, raíz corta y larga para café, alfalfa; Provenza, Aragón y mielga; remolacha azucarera, roja, gigante, amarilla y blanca, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, maíz cuarenteno, berza caballar, nabos, calabazas y zanahorias.

Hortalizas

Acelga, apio, alcachofas, alubias para vaina y seca, berengena, brecol, berros, berzas, cardo, calabaza fina, cebollas, coliflores, cidra, escarolas, espinaca, guisantes cuarentenos y de once granos, pais y extranjeros, lechugas, nabos, pepinos, pimientos, tomates, repollos y zanahorias.

Pepita de sandía y melón, clases selectas.

Vicente Martín Iñiguez

Calle Gamazo V. M. Valladolid

Catálogo general de semillas gratis.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabaniña, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.